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No dia 08  de abril de 2019, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes vereadores:  ALEF ASSOLINI, DENIR GEDOZ, ENIO GROLLI, EVERSON KIRCH,
FABIO DOLZAN, LUCIANO BARONI, LUCILENE MARCHI, MARIA ROSALIA FREITAG
COUSSEAU,  MATEUS  CHIES  GUERRA,  MIGUEL A.  STANISLOSOSKI  E  VALMOR DA
ROCHA. O Presidente  Luciano  Baroni  declarou  aberto  os  trabalhos  da  presente  sessão  com a
execução do Hino Nacional  Brasileiro.  Expediente: Ata nº 09/2019 –  Sessão Ordinária  do dia
25/03/2019. Aprovada por unanimidade. Ata nº 10/2019 –  Sessão Ordinária do dia 01/04/2019.
Discussão e votação na próxima sessão.  Informes da Presidência: Of. nº 432/2019/SMF – Envio
do Relatório Resumido da Execução Orçamentária do 1º bimestre de 2019. Of. nº 464/2019/SMA –
Mensagem  retificativa  ao  Projeto  de  Lei  nº  21/2019. Of.  nº  465/2019/SMF  –  Envio  dos
Demonstrativos Contábeis relativos ao exercício de 2018 da Entidade Município de Carlos Barbosa.
Of. nº 505/2019/SMA – Mensagem retificativa ao Projeto de Lei nº 28/2019. Of. nº 506/2019/SMA
–  Mensagem retificativa  ao Projeto de Lei  nº  26/2019. Convite Poder Executivo Municipal  –
Homenagem que será concedida para o lutador de Muay Thai, João Luiz Deitos pela conquista do
Cinturão no Campeonato Mundial de Muay Thai, a ser realizada às 11 horas do dia 11 de abril, na
sala de reuniões do Gabinete do Prefeito. Indicação n° 30/2019 –  Vereador Valmor da Rocha –
Patrolamento e britagem na estrada Silio Canal. Indicação n° 31/2019 – Vereador Valmor da Rocha
– Limpeza, manutenção e preservação do Parque Leandro Guerra, no bairro Ponte Seca. Indicação
n° 32/2019 –  Vereador  Valmor  da  Rocha – Construção de estação de tratamento  de efluentes.
Indicação n° 33/2019 –  Vereador Valmor da Rocha – Construção de nova parada de ônibus nas
proximidades da Escola Estadual de Ensino Fundamental Carlos Barbosa. Indicação n° 34/2019 –
Vereador Everson Kirch – Recuperação da estrada da Primeira  Seção de Castro. Requerimento
Verbal – Mateus Chies Guerra –  Convocação do Secretário Grandemelo Rodrigues dos Santos,
para que venha explanar exclusivamente sobre a fiscalização de trânsito por meio das câmeras de
videomonitoramento e da expansão da Zona Azul.  (Esta proposição será discutida  e votada na
ordem do dia).  Pedido de Informações nº 06/2019 – Vereadores Everson Kirch, Fabio Dolzan,
Mateus Chies Guerra, Valmor da Rocha e Miguel Alberto Stanislososki – Pedido de Informações
acerca do Projeto de Lei nº 22/2019, que trata da criação de cargos de Agente Administrativo. (Esta
proposição  será  discutida  e  votada  durante  a  Ordem do  Dia). Pequeno  Expediente: Não  há
inscritos. Uso da tribuna: VEREADOR ENIO GROLLI: Em relação à tribuna, que realizou na
semana  passada,  menciona  que  voltou  de  Brasília,  juntamente  com o vereador  Alef,  com boas
notícias. Diz que, por iniciativa da ANATEL o distrito de Arcoverde deverá receber instalação de
uma antena de telefonia e o prazo para isto ocorrer é dezembro de 2023. Sabendo disto, durante a
viajem,  identificaram,  junto  aos  deputados,  os  contatos  estaduais  e  federais  para  que  ofereçam
auxilio dentro de suas possibilidades para incluir Arcoverde nos prazos recentes para comprimento
da  implantação  do  sistema.  Foi  protocolado  pedidos  juntamente  à  Bancada  Gaúcha  para  que
empenhem esforços nesse assunto. Por meio do Decreto 9.019/2018, que determina que as instações
dos sistemas, serão de forma gradual até abranger todas as localidades beneficiadas, sendo, 10% até
dezembro  de  2019,  25% até  dezembro  de  2020,  45% até  dezembro  de  2021,  75% até  31  de
dezembro de 2022 e 100% até 31 de dezembro de 2023. Afirma saberem que comunidade precisa do
sistema,  portanto,  estão  trabalhando  para  que  a  implantação  ocorra  ainda  nos  primeiros  anos.
Entretanto, para isto é importante que todos os vereadores se empenhem e solicitem auxílio junto
aos seus deputados, para que se obtenha a antena para a comunidade de Arcoverde, bem como a
expansão do serviço para as  demais  localidades.  Menciona já  terem recebido retorno de alguns
deputados no sentido de auxiliar referente à instalação da antena. Informa que na quarta-feira (10),
juntamente com o vereador Alef, irá reunir-se em Porto Alegre com a concessionária OI, prestadora
responsável  por  esta  região,  para  agilizar  a  instalação  da  antena.  Esperam  ter  novidades  nos
próximos dias.  Aparte Vereador Alef Assolini: Comenta ter  recebido um Ofício do Deputado
Tiago Simon. Ressalta que foi realizada toda a parte burocrática na Bancada Gaúcha, sendo assim,
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mais  deputados irão receber as informações referentes à instalação da antena. Cita que foi realizado
um trabalho em paralelo com os Deputados Estaduais, pois todas as forças são necessárias para que
possa  ser  antecipada  essa  instalação.  Os Deputados  Tiago Simon e  Márcio  Biolchi,  retornaram
afirmando estarem tentando auxiliar neste assunto. Lê o Ofício recebido do Deputado Tiago Simon,
e, que diz: “Prezado Vereador, ao cumprimentá-lo cordialmente venho através do presente, destacar
que, estou engajado na luta apresentada nas diversas reuniões com o vereador Alef Assolini, pela
instalação da antena de telefonia móvel em Arcoverde,  prevista para 2023 no Decreto 9.619 de
2018. Somamos esforços para a antecipação desta instalação para resolver este problema histórico
desse Distrito,  muito importante  para o município de Carlos  Barbosa.  Certo de contar  com sua
atenção, nos colocamos à disposição e renovamos os votos de estima e consideração”. Menciona
que o Deputado Márcio Biolchi retornou através de uma ligação, afirmando que estão colaborando
com tal situação.  VEREADOR ENIO GROLLI: Diz que estiveram entrando em contato com o
Deputado Federal Giovani Cherini, o qual está engajado no assunto, e o Deputado Marlon Santos,
para que a antena seja instalada o mais rápido possível em Arcoverde. Menciona que a ida dos
vereadores à Porto Alegre será para obter mais informações sobre o andamento dessa demanda, para
poder concretizar este feito para a comunidade.  Comenta que estiveram buscando auxilio para o
retorno do serviço dos correios extintos  na semana passada.  Interviram para buscar ajuda nesse
assunto, pedindo intervenção da bancada gaúcha para a retirada da Cláusula que impede os serviços
no interior neste aspecto. Espera ter boas notícias nos próximos dias. Esta medida não é apenas para
o município, mas para todo o Rio Grande do Sul. Agradece à imprensa que tem se mobilizado para
trazer à comunidade toda as informações.  VEREADORA LUCILENE MARCHI: Menciona o
Projeto de Lei  n° 26/2019 que inclui  mais  alguns eventos no Calendário  Oficial  do Município.
Ressalta dois eventos que serão realizados na comunidade do Cinco da Boa Vista. Dia 09 de junho
será realizado o 2° Mega Treino e dia 03 e 04 de agosto será a 3° Etapa Gaúcha de Drift Trike no
Cinco Alto. Menciona que já está na Federação, no Calendário do Rio Grande do Sul. Portanto, é
um orgulho para a comunidade, Município, e Estado, estar dando espaço para tais eventos. Passa um
vídeo sobre o Mega Treino realizado no ano passado. Diz ser apaixonada por este esporte. Menciona
que este vídeo foi compartilhado no Facebook e Instagram por diversas vezes. Há muitos atletas sul-
americanos  e  brasileiros  morando  no  Sul,  os  quais  deslocaram-se  até  o  Cinco  da  Boa  Vista.
Apresenta a arte criada pelo Desenhista Jones Groff para o evento do 2° Mega Treino, onde foi
solicitado que estivesse presente na arte um atleta de cada modalidade, sendo um do skate, do trike e
do carrinho de rolimã. Solicitou ainda a presença da igreja ao fundo da arte. Menciona que as cores
vermelho  e  azul  escolhidas,  são  em  homenagem  ao  atleta  Pastrana,  falecido  no  ano  passado.
Agradece ao Jones pela arte criada. Agradece à comunidade pela recepção dos atletas, realizando
almoços  e  fazendo  ao  máximo  para  que  voltem.  Agradece  ao  Poder  Executivo  e  aos  colegas
vereadores  pelo  apoio.  Aproveita  para  pedir  a  aprovação  da  inclusão  de  ambos  os  eventos  no
Calendário do Município.  Agradece aos Secretários  de Segurança e Trânsito.  Aparte Vereador
Enio Grolli: Parabeniza a Vereadora pelo evento, pois menciona que o interior estava realmente
desassistido em relação à realização de eventos, onde havia apenas o futebol de campo. Diz que este
é o segundo ano deste evento, que é muito bonito. Cita que o interior está tendo eventos de grande
porte.  Comenta  que em 10 de  agosto na  comunidade  de Arcoverde  terá  o  evento  de  Trilhas  e
Montanhas. Espera que todas as comunidades sejam contempladas com esses eventos importantes
para o esporte.  VEREADORA LUCILENE MARCHI: Afirma que a realização destes eventos
traz uma grande visibilidade para o interior de toda a cidade. Diz que o nome do Cinco da Boa Vista
e de Carlos Barbosa que estão entrando para a história dos esportes de gravidade.  VEREADOR
MIGUEL ALBERTO  STANISLOSOSKI: Agradece  o  Prefeito  pela  iniciativa  em  utilizar  as
câmeras de videomonitoramento de Fiscalização de Trânsito, pois haviam muitas reclamações. Diz
que não há condições das crianças brincarem na Praça do bairro Bela Vista. pois está com pouca
areia e formou-se poças de água. Sobre a Praça do bairro Aurora, comenta já ter solicitado diversas
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vezes manutenções no local. Mostra fotos, onde o portão da quadra de areia está caído, há vários
copos e embalagens espalhados e poças de água. Apresenta essas duas praças, mas solicita que seja
averiguada todas as praças do município. Foi realizado o patrolamento em uma estrada de Desvio
Machado, mas não foi colocado brita. Mostra imagens enviadas por um dono de empresa. Pede a
britagem  do local, pois há três empresas situadas no local e os caminhões precisam chegar até as
empresas. Menciona que a  Deputada Zilá esteve em Carlos Barbosa entregando alguns documentos
sobre a telefonia móvel para a Comissão de Arcoverde e Coblens. Menciona que a Deputada está
preocupada com o serviço dos Correios. Comenta que estaria mentindo se dissesse ter conseguido
algo sozinho, portanto, o que foi conseguido, foi em conjunto com a Comissão e a Deputada. Afirma
à comunidade que um passo foi dado, com a futura instalação da antena para sinal de telefonia
móvel, e a Deputada irá trabalhar para incluir as outras comunidades. Menciona que as Deputadas
Zilá e Yeda Crusius já tinham conhecimento dessas demandas há muito tempo. Cita que em São
Rafael está havendo problemas com a iluminação, sendo que a responsável é a RGE. Vai reunir-se
com o a RGE para solucionar estes problemas da comunidade e de outras onde há esse serviço.
Aparte  Vereadora  Maria  Rosalia  Freitag  Cousseau:  Em  relação  aos  parquinhos,  diz  ter
conversado  com o  Secretário  de  Esportes,  Lazer  e  Juventude  Marcos  Schneider.  Dessa  forma,
afirma  que  a  Prefeitura  pretende  terceirizar  o  serviço  de  manutenção.  Comenta  haver  falta  de
funcionários para realizar estes serviços, mas nos próximos dias deve-se abrir um concurso. Relata
que as quatro subprefeituras fizeram patrolamento em torno de nove dias, assim, não conseguiram
realizar  a  britagem. VEREADOR  MIGUEL  ALBERTO  STANISLOSOSKI: Defende  estar
apenas  dizendo para  a  britagem ser  feita  após  o  patrolamento.  Aparte  Vereador Enio  Grolli:
Concorda que as estradas realmente necessitam de britagem. Menciona que esteve em Arcoverde e a
maioria das estradas do interior foram patroladas.  Diz ter conversando com um subprefeito,  que
afirmou  que  as  ruas  foram  patroladas  e  estavam  boas,  mas  após  a  chuva,  teria  que  patrolar
novamente e estava sem saber por onde começar. Diz ser bom que a Deputada Zilá esteja engajada
com o assunto da ANATEL em Arcoverde para que a comunidade receba a antena mais  cedo.
Aparte Vereador Alef Assolini: Menciona que semana passada recebeu reclamações referente ao
parquinho do bairro Bela Vista. Comenta que o portão foi retirado pois não possibilitava a passagem
de maquinários para manutenção. Será instalado um novo portão para dar início aos reparos. Cita ter
falado com o Secretário e a praça do Aurora também está no planejamento.  Questiona, o que a
Deputada Zilá protocolou.  VEREADOR MIGUEL ALBERTO STANISLOSOSKI: Diz que a
Deputada  está  acompanhando  a  demanda da telefonia  móvel  desde o abaixo-assinado com 600
assinaturas, realizado com a Comissão de Arcoverde. Diz que havia protocolos desde 2005. Aparte
Vereador Valmor da Rocha: Menciona que, o patrolamento foi realizado há 15 dias e se tudo foi
feito corretamente, algo está errado porque a chuva não foi tão forte para estragar todas as estradas.
Realizar novamente a manutenção dessas estradas atrasa a manutenção de outras. Acredita que o
trabalho desempenhado pelo Vereador  Miguel  ao longo dos  anos seja  importante,  bem como o
trabalho  dos  vereadores  que  foram à  Brasília.  Sugere  que  unindo  forças,  seria  mais  benéfico.
VEREADOR  MIGUEL  ALBERTO  STANISLOSOSKI: Ressalta  não  estar  reclamando  das
estradas, mas está comentando que um dos empresários entrou em contato para realizar a britagem
no local.  Aparte Vereador Mateus Chies Guerra: Defende que é preciso ter consenso na Casa.
Sem ficar brigando para mostrar quem consegue algo. Afirma que não se tem uma união concreta na
Câmara.  Acredita  que  todos  trabalham  pela  comunidade  e  são  os  grandes  fiscalizadores  do
Executivo.  Portanto  é  preciso  fiscalizar  as  obras  do  Executivo,  ao  invés  de  discutir  por  quem
conseguiu uma antena. É preciso haver uma concreta união entre os vereadores e por meio disso
trazer  coisas  ao  município,  independente  de  qual  for  o  deputado  intermediador.  VEREADOR
MIGUEL ALBERTO STANISLOSOSKI: Concorda com o vereador.  Diz que ninguém nunca
ouviu falar que “o Vereador Miguel fez” tal coisa. Menciona que está apenas no início do processo.
Mas tudo em prol da comunidade.  VEREADOR ALEF ASSOLINI:  Diz estar fazendo a tribuna
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em relação à tribuna do Vereador Miguel. Importante é a população saber que todos são vereadores
eleitos pelo povo e devem explicações. Por este motivo o vereador Valmor da Rocha e vereador
Mateus Guerra foram bem em suas falas. Pois todos estão para trabalhar para que o retorno seja
maior do que os votos. Ressalta que na semana passada o vereador Enio Grolli em sua tribuna disse
que o Gerente Geral da ANATEL deu subsídio por meio de um processo de julgamento interno,
onde  1.400  cidades  foram  analisadas  por  regiões.  Dessa  forma  determinou  de  acordo  com  a
facilidade  de  instalação,  quais  seriam os  locais  contemplados.  Defende  que,  justamente  com o
vereador  Enio,  trouxe  esta  informação  à  Casa.  Ninguém  viu  algum  de  ambos  os  vereadores,
trazendo diversos protocolos vencidos dizendo que determinado deputado fez isso ou aquilo porque
isso não interessa ao povo, o que realmente  importa  é o resultado final.  Defende que a grande
maioria dos protocolos trazidos pelo vereador Miguel estão vencidos, se não todos. Portanto, não
foram os protocolos da Deputada Zilá que trouxeram está antena para a comunidade. Ressalta que a
Agência Nacional de Telecomunicações (ANATEL) fez uma análise e decidiu que Arcoverde deve
ter uma antena. Questiona, porque os vereadores querem ter mérito em cima disso. A notícia veio
através de si e do vereador Enio Grolli, mas independentemente chegaria à Casa daqui há um certo
tempo. Ao vereador Miguel, menciona que fica feio dizer que conseguiu a antena ou que foi o seu
Deputado que conseguiu. Afirma que a população já não aceita ser ludibriada. Os vereadores estão
para fazer seu trabalho e deixar registrado, pois isto faz parte da transparência. Verificou alguns
protocolos que já estavam na Casa, inclusive do vereador Enio, e todos estavam finalizados. Neste
protocolo está descrito que não é possível fazer a implantação na região de Arcoverde devido a
algumas situações. Desta vez foi feito diferente, pois foi uma análise realizada pela ANATEL, ou
seja,  não  é  uma  questão  do  município.  Menciona  que  o  objetivo  de  sua  tribuna  não  é  ficar
discutindo, mas sim, abrir os olhos da população. Comenta parecer que as vezes o vereador Miguel
não trabalha para a população, mas trabalha para fazer voto. Por exemplo, sobre o parquinho citado
pelo vereador em sua tribuna, as manutenções já deram início, assim como outras obras. Diz que o
vereador  Miguel  vem  à  Casa  e  fala  ter  feito  determinada  obra.  Menciona  que  é  ruim  ficar
comparando mandatos, mas cada um deve fazer o seu melhor. Aparte Vereador Enio Grolli: Diz
não saber porque os demais ficam atacando. Sempre trabalhou na comunidade,  mas nunca ficou
tirando mérito pra si. Ressalta que na semana passada usou a tribuna para passar uma informação,
sem falar em Deputado ou com objetivo de ganhar mérito. Cita que os Deputados que o vereador
Miguel mencionou anteriormente, não sabiam que a comunidade de Arcoverde havia sido incluída.
Comenta  que  o  nome  da  pessoa  responsável  na  ANATEL  por  está  informação  é  o  Eduardo
Giacomazzi.  VEREADOR  ALEF  ASSOLINI:  Diz  que  esses  acontecimentos  prejudicam  os
trabalhos. Menciona que se o vereador Miguel tivesse obtido as informações antes, poderia ficar
com  os  méritos.  Aparte  Vereador  Miguel  Alberto  Stanislososki: Afirma  que  tinha  as
informações,  mas  a  Deputada  queria  entregar  estas  informações  primeiramente  à  Comissão  de
Arcoverde.  Diz  não estar  criticando  vereador  nenhum.  Menciona  que  o  vereador  Alef  terá  que
provar na Justiça o que disse.  Defende que está trabalhando pela comunidade.  Menciona que o
vereador Alef fez campanha política com uma Plataforma de Governo, sendo apenas um vereador,
explica que quem tem esse dever é o Prefeito. Comenta estar passando só o que a Deputada disse.
Afirma que os vereadores estão criticando e questiona, o que está fazendo errado? Cita que elogiou a
ida  dos  vereadores  à  Brasília.  Afirma  ser  uma  vergonha  os  vereadores  ficarem lhe  criticando.
Ressalta que não tem motivos para criticar os vereadores Alef e Enio, bem como sua ida à Brasília.
VEREADOR ALEF ASSOLINI: Relata que o vereador Miguel fez suas explanações da semana
passada, criticando a ida à Brasília. Diz ser bom que o vereador tenha guardado o Plano de Governo,
pois sugere que não concorra e vote nele para a próxima eleição. Comenta ter ido em busca de tudo
o que propôs. Cita que o legislador deveria dar o exemplo, mas em sua tribuna, disse que não usa
cinto de segurança. Sendo que este é um importante apetrecho de segurança, obrigatório no Brasil.
No entanto,  o vereador  orgulha-se de dizer  que não faz uso.  Conclui  que a  noção de justiça é
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relativa. Afirma que a população ficará sabendo deste tipo de atitude. Refere-se ao vereador Miguel
dizendo  que  se  não  quer  ouvir  verdades,  não  diga  mentiras.  VEREADOR  DENIR  GEDOZ:
Menciona estar usando a tribuna para esclarecer alguns boatos referente ao Governo Zibetti e Beto
da Fré, que estão fazendo muito em favor do município. Relata que o Município gastava em torno de
R$ 360.000,00 de aluguel ao ano para fazer o videomonitoramento, mas os equipamentos foram
adquiridos em 2017 por R$ 190.000,00. Estas câmeras de monitoramento irão prevenir assaltos,
tráfico de drogas, entre outros ilegalidades. Menciona que já foram presos meliantes, assaltantes e
vândalos  da  Rua  Coberta.  Entrou  em  vigor  dia  02  de  abril,  a  Lei  de  Fiscalização  Eletrônica.
Comenta que esta semana surgiu o boato de que 400 autuações tivessem sido realizadas em uma
semana. Afirma que isto é mentira. Defende que foram apenas sete autuações no final de semana e
durante a noite. Comenta que o CONTRAN autoriza este tipo de fiscalização. Cita que dentre as
autuações estão conversão proibida, licenciamento vencido e estacionamento irregular. Diz que é
necessário um fiscal no momento da autuações. Menciona que os municípios de Campo Bom ou
Capão  da  Canoa,  e  Farroupilha,  entraram  em  contato  para  obter  informações  sobre  o
videomonitoramento em Carlos Barbosa. Outro boato que surgiu foi que o município investiu altos
valores na aquisição das câmeras, sendo que, as 27 câmeras foram adquiridas ainda 2017 por R$
190.000,00. Defende que deve ser dada atenção ao que é postado nas redes sociais. Cita que na rua
Buarque de Macedo próximo ao Clube Rio Branco, onde em dias de chuva intensa a água escoa na
rua Independência e acaba invadindo as residências. Diz ter conversado com o servidor Maximino,
que hoje trouxe a solução: a rua Buarque de Macedo será aberta até a construção de uma boca de
lobo.  Aparte  Vereadora  Maria  Rosalia  Freitag  Cousseau: Entende  que  as  câmeras  de
vídeomonitoramento são os olhos do município. Acredita que o dinheiro foi muito bem investido.
Afirma  que  o  município  estará  protegido  durante  o  dia,  assim como à  noite.  Comenta  que  há
arruaças na Rua Coberta, na rua Júlio de Castilhos e  na estrada em sentido a Desvio Machado,
acredita que em breve possa ser instalada câmeras de monitoramento nestes locais também. Aparte
Vereador  Luciano  Baroni: Afirma  que  as  câmeras  de  videomonitoramento  têm  ajudado
sucessivamente a Polícia nos últimos anos. É importante este tipo de monitoramento. Diz que fica
indignado ao ver algum motorista cheio de saúde estacionar o veículo na vaga do idoso, entre outras
situações. Relata que o Secretário Grandemelo disse que será intensificado este monitoramento na
rua Júlio de Castilhos. Menciona que, quando alguém vier reclamar deve-se dizer que para acabar
com a  suposta  Fábrica  de  Multas  da  Prefeitura,  para  ninguém mais  cometer  infrações.  Aparte
Vereador Miguel Alberto Stanislososki: Diz que, antes, as imprudências aconteciam e ninguém
fiscalizava, agora com as câmeras de monitoramento será possível. Agradece pelos assuntos trazidos
e diz que o uso da tribuna do colega foi pertinente. Aparte Vereador Everson Kirch: Menciona ter
ouvido diversas reclamações. Mas defende que, a multa só vai ser gerida se houver alguma infração,
portanto não devem se preocupar os que estão agindo de forma correta. Aparte Vereador Valmor
da Rocha: Parabeniza  o  colega  pela  conquista  da  obra  na  rua  próximo ao  Clube  Rio  Branco.
Menciona que está lutando pela abertura de dois bueiros na rua Nova Bréscia, pois quando chove a
água também invade as casas. Infelizmente ainda nada foi feito. Notou que em frente ao Colégio
Santa Rosa, os motoristas estacionam em vagas de idosos e cadeirantes. Diz que só será multado
quem  está  cometendo  imprudências.  É  importante  também  que  a  população  saiba  o  que  será
multado. Aparte Vereador Mateus Chies Guerra: Cita ter realizado um Requerimento solicitando
a vinda do Secretário à Casa em relação ao o videomonitoramento, e pede que seu requerimento seja
aprovado. Acredita que todos tenham muitas dúvidas de como é o funcionamento das câmeras, o
que será abrangido, onde estão instaladas, entre outras dúvidas.  VEREADOR DENIR GEDOZ:
Questiona, se quando os jovens estacionam em vagas de idosos com as carteirinhas dos pais, não
seria um ato de corrupção? Pode não ser um ato financeiro, mas está tirando a vaga de outra pessoa.
Ressalta, só é multado quem comete infrações. Foi aprovado na Casa, a contratação de seis Agentes
para fazer o Videomonitoramento, juntamente com um Fiscal de Trânsito para emitir as notificações
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de multa. Menciona uma frase para reflexão, dizendo “Todos os dias ouvimos falar da corrupção em
Brasília, ou Estados e municípios. Mas quando alguém faz algo para coibir os excessos ou aplicar a
Lei, são criticados. Que tipo de sociedade, queremos para nossos filhos e netos?”. VEREADOR
LUCIANO BARONI: Diz que há muito tempo a segurança no município lhe preocupa. Menciona
que é difícil a vinda de Policias para o município. Afirma haver dificuldades em algumas situações
esporádicas que o Poder Executivo poderia  melhorar  para auxiliar  na segurança,  inclusive,  usar
tecnologia  e  informação.  Comenta  que  as  multas  realizadas  através  dos  videomonitoramento
provavelmente estarão salvas, caso alguém queria questionar a multa. Defende que a Secretaria de
Segurança tem feito muito pelo município em diversas ações. Não há policias com revólveres, diz
que isto mudou, e têm armamento para enfrentar qualquer situação. Afirma que há equipamentos e
materiais suficientes para a polícia. Comenta que ficou assustado quando uma quadrilha tentou se
instalar na cidade ano passado. Foram presos alguns, logo em seguida vieram outros, e assim por
diante,  por  afirmam que no município  o consumo é grande.  Portanto,  a  dificuldade  é  sobre os
imóveis locados, pois não há cadastros. Ressalta que a informação é imprescindível na Segurança. O
objetivo não é controlar os munícipes. Menciona que em Santa Catarina foi criado um Banco de
Dados de Locadores e Locatários. Seria uma coisa simples e que auxiliaria muito. Comenta que dois
policiais passaram um dia todo procurando um endereço. Defende dizendo que é realizado cadastros
em qualquer lugar. Questiona, quantas moradias insalubres há no município. Afirma já ter ido em
diversos lugares que não haviam condições dignas de viver. Menciona que o objetivo é fazer uma
Indicação de Projeto de Lei para que seja criado um cadastro de  informações sobre os proprietários
e inquilinos. Dessa forma, ajudaria e facilitaria o trabalho dos órgãos de Segurança. Ressalta que, a
pessoa de bem não tem motivos  para se  preocupar.  Diz que o município  tem ferramentas  para
evoluir nesse sentido. Menciona que ninguém é tão bom sozinho quanto todos juntos. Deve-se unir
forças. Aparte Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau: Afirma ser importante a informação
sobre  o Banco de Dados.  Comenta  que trabalha  no Serviço  Público  há 24 anos e  em diversas
situações foi necessário ir até a casa das pessoas. Menciona que, vai haver pessoas que irão burlar, e
vão querer locar morarias insalubres para os moradores, entretanto, não será por causa dessa minoria
que se deve deixar de ter um Banco de Dados importante para o município. Ressalta que as câmeras
de Videomonitoramento são uma proteção para os munícipes. VEREADOR LUCIANO BARONI:
Sobre os traficantes mencionados anteriormente, diz que, pagavam três meses de aluguel adiantado
para  não  dar  o  nome.  Aparte  Vereador  Miguel  Alberto  Stanislososki: Comenta  que  estava
previsto a vinda de três policiais militares para o município. Mas em uma ida à Porto Alegre, o
Secretário competente, disse totalmente o contrário. Menciona que todas as reuniões realizadas são
para  o  bem do município.  Defende que  as  câmeras  de  Videomonitoramento  estão  para  ajudar.
Aparte Vereador Alef Assolini: Diz ser importantíssimo o assunto trazido. Sobre os cadastros de
aluguéis, comenta que realmente há pessoas que trocam de moradias em curtos períodos de tempo.
Relata que o município cresceu populacional mente em 12,765% desde 2010. Portanto, é normal que
a  criminalidade  cresça  também.  Já  que,  não  é  possível  adquirir  mais  corpos  físicos  é  preciso
trabalhar  com a inteligência,  câmeras de videomonitoramento,  e câmeras da Rede SIM.  Aparte
Vereador  Valmor  da  Rocha: Menciona  que  o  Projeto  de  Lei  sugerido  pelo  colega  é  válido.
Comenta que as pessoas que moram de aluguel precisam do comprovante de residência para adquirir
a Carteirinha do Posto de Saúde. Não há nada de errado é apenas para comprovar o que se deseja
fazer. Sobre as câmeras de videomonitoramento, diz que muitos pais o procuraram, pois o fluxo de
pessoas e veículos em frente ao Colégio Santa Rosa é muito grande e não há onde estacionar para
deixar os filhos na escoola. Acredita que agora seja o momento de fazer mão contrária novamente
para a rua Monte Castelo. Os motoristas que deixam as crianças na porta da escola, têm que parar no
meio da rua, porque não encontram vaga para estacionar, nem mesmo as vagas rápidas. Pede que o
Max  faça  uma  matéria  no  local  em  dias  de  chuva.  Ressalta  que  a  população  precisa  de  um
esclarecimento.  Aparte Vereador Denir Gedoz: Diz que este é um assunto importante. Não há
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dúvidas que, se for possível ter um cadastro de aluguéis, facilitaria em todos os Serviços. Deve-se
estudar esse assunto, buscar as Leis existentes em outros municípios. Comenta que os traficantes
vêm para o município, pois há uma renda que facilita isso. A Polícia Civil e Militar está tentando
evitar estes acontecimentos, onde já foi obtido sucesso através das câmeras de videomonitoramento,
pois  alguns  criminosos  foram  presos.  VEREADOR  LUCIANO  BARONI: Acredita  que  a
dificuldade encontrada na Lei de Santa Catarina é, indicar o período de permanência no imóvel. Mas
pode ser muito mais simples, indicando apenas o nome, RG, CPF da pessoa, cônjuge e filhos, via
internet. Podendo dessa forma, colaborar com a segurança. Não se pode esperar um ou dois dias os
policiais  encontrar um endereço que poderia ser encontrado em minutos.  Mais adiante irá trazer
novamente esse assunto à Casa.  Ordem do Dia:  Projeto de Lei nº 18/2019 –  Institui o Selo da
Capital  Nacional  do  Futsal.  Aprovado por  unanimidade. Projeto  de Lei  nº  19/2019 –  Institui
Lembrança Oficial do Município. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 20/2019 – Inclui
dispositivo na Lei nº 1.964, de 06 de abril de 2006, que dispõe sobre o parcelamento do solo para
fins urbanos e a instituição de condomínios por unidade autônoma. Aprovado por unanimidade.
Projeto de Lei nº 21/2019 –  Autoriza a firmar termo aditivo de convênio com a EMATER/RS-
ASCAR. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 22/2019 –  Cria cargos de provimento
efetivo  na  categoria  funcional  de  Agente  Administrativo. Pedido  de  Vistas  apresentado  pelo
Vereador  Mateus  Chies  Guerra,  aprovado  com  nove  votos  favoráveis  e  um contrário  do
Vereador Denir Gedoz. Projeto de Lei nº 26/2019 – Inclui dispositivos na Lei Municipal nº 3.591,
de 05 de dezembro de 2018, que aprova o Calendário de Eventos do Município para o ano de 2019.
Aprovado  por  unanimidade. Projeto  de  Lei  CM nº  31/2019  – Denomina  “Rua  Delfino  José
Regla”.  Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Obras e Serviços Públicos. Pedido de
Informações nº 06/2019 – Vereadores Everson Kirch, Fabio Dolzan, Mateus Chies Guerra, Valmor
da Rocha e Miguel Alberto Stanislososki – Pedido de Informações acerca do Projeto de Lei n°
22/2019, que trata  da criação de cargos de Agente Administrativo.  Aprovado por unanimidade.
Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2019 – Vereadores Valmor da Rocha, Everson Kirch, Fabio
Dolzan,  Mateus  Chies  Guerra  e  Miguel  Alberto  Stanislososki  –  Concede  Título  de  Cidadão
Barbosense. Baixa para a Comissão de Justiça e Redação. Requerimento Verbal – Mateus Chies
Guerra –  Convocação do Secretário Grandemelo Rodrigues dos Santos, para que venha explanar
exclusivamente sobre a fiscalização de trânsito por meio das câmeras de videomonitoramento e da
expansão da Zona Azul. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 28/2019 – Autoriza o poder
Executivo a contratar temporariamente três técnicos em enfermagem. Aprovado por unanimidade.
Explanações Pessoais: Vereador Enio Grolli: Sobre o  Projeto de Lei nº 26/2019, agradece ao
Poder  Executivo  pelo  envio  do  Projeto  incluindo  o  evento  Campeonato  Gaúcho  de  Trilhas  e
Montanhas e o primeiro Campeonato em Carlos Barbosa, que acontecerá no dia 10 de agosto em
Arcoverde.  Menciona que esta proposta se originou de uma Indicação de Projeto de Lei de sua
autoria. O Executivo entendeu ser benéfico para o município. Cita que quarta-feira (10), irá à Porto
Alegre na sede da OI com o vereador Alef para verificar a antecipação da instalação da antena em
Arcoverde. Comenta que esteve conversando com o subprefeito de Arcoverde, o qual pediu para a
população ter calma, pois o patrolamento havia sido feito dias antes e logo após com a chuva as
condições das estradas pioraram, mas garantiu que esse problema será resolvido. Vereador Miguel
Alberto Stanislososki: Agradece a Secretaria de Obras, pela realização da obra na rua Dr. Helmo
Sebastião Diello e o abrigo de ônibus. Sobre as ruas do interior, menciona que há várias estradas que
precisariam  ao  menos  de  uma  roçada  e  já  bastava.  É  importante  roçar  e  só  depois  fazer  o
patrolamento.  Vereadora Maria  Rosalia  Freitag  Cousseau: Parabeniza  a  Casa  e  o  Presidente
pelos eventos realizados pela Câmara de Vereadores no mês de março. Parabeniza a Secretaria de
Assistência  Social  e  demais  entidades  envolvidas.  Sobre  as  câmeras  de  videomonitoramento,
defende ser uma proteção para os munícipes. Gostaria que o Executivo instalasse uma câmera na
Av.  Raul  Giacomoni  em  sentido  a  Desvio  Machado  na  duplicação,  inclusive  na  rua  Júlio  de
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Castilhos para coibir e punir as atitudes feitas durante a madrugada. Em relação à RGE, diz ter sido
procurada por diversas pessoas afirmando que há uma incoerência na cobrança. Menciona que a
Polyanna da RGE foi convidada a participar da sessão da Câmara de Vereadores de Farroupilha no
dia 15 de abril. Comenta que não poderá estar presente, pois a sessão em Farroupilha é no mesmo
horário que Carlos Barbosa. Portanto, solicitará o áudio da sessão, para ter conhecimento do que
está acontecendo porque é importante para os munícipes. Menciona que foi realizado um protocolo
pelos lojistas da cidade devido aos casos de animais invadindo os estabelecimentos, onde é preciso
ser feito uma dedetização. Pede à Secretaria competente para que tome providências. Ressalta que
hoje, dia 8 de abril, é o Dia Mundial do Câncer, considera importante pensar em ações sobre esse
assunto.  Vereador Valmor da Rocha: Comenta que esteve visitando os moradores da rua Silio
Canal e pode constatar que está em péssimas condições. Pede à Secretaria competente que realize
um  patrolamento.  Menciona  que  um  dos  moradores  estava  usando  uma  máquina  própria  para
auxiliar na melhoria da referida rua. Comenta que esteve com as vereadoras por um dia da Escola
Estadual  Carlos  Barbosa,  ocasião  em que  realizaram  algumas  indicações  como  a  Indicação  n°
33/2019, solicitando a construção de uma nova parada de ônibus nas proximidades da escola, pois o
inverno está próximo e os alunos não tem onde se proteger.  A Indicação n° 31/2019 solicita  a
manutenção do Parque Leandro Guerra. Comenta que a capoeira está tomando conta da Estrada da
Pedreira. Menciona que os moradores do local estão preocupados e pedem que seja realizada a obra
nessa rua o mais rápido possível. Vereador Everson Kirch: Diz que a vereadora por um dia Aline,
solicitou o patrolamento da estrada dos Althaus em Desvio Machado. Afirma que foi realizado o
patrolamento, mas ficou ruim devido à chuva. Afirma que é preciso voltar no local abrir os bueiros e
arrumar a estrada, pois o ônibus escolar não está passando pela rua, já que há risco de ficar atolado.
Sobre a estrada da Primeira Sessão de Castro diz que há muitas pedras soltas, buracos, sujeira na via
e más condições. Pede que o Executivo de uma atenção a essa estrada. Espera que a incoerência na
cobrança de energia da RGE seja esclarecida e se, por ventura, realmente haja algo de errado, que
seja solucionado. Em relação aos insetos e animais na Praça, menciona que há muitos comerciantes
reclamando dessa situação. Diz que é preciso que a Prefeitura tome alguma inciativa e resolva essa
questão.  O  Presidente  encerrou  a  sessão  e  convidou  todos  para  participar  da próxima  Sessão
Ordinária dia 15 de abril de 2019, segunda-feira, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara
de Vereadores.
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